

# 福建村民被盜佛像和荷兰藏家所持佛像是否是同一尊？佛像“交换”给了谁？ 章公祖师像荷兰诉讼12月12日宣判

荷兰阿姆斯特丹地区法院法官10月31日宣布，中国福建村民向荷兰藏家范奥维利姆追讨章公祖师肉身坐佛像一案将于12月12日宣判。据代表福建村民的中荷律师团成员分析，判决可能涉及福建村民被盗佛像和荷兰藏家所持佛像是否是同一尊的举证责任。

## 判决可能涉及举证责任

福建村民追讨章公祖师肉身坐佛像的第二场法庭听证于当地时间31日下午举行。在进行了近3小时的陈述和激烈辩论后，主审法官J·托马斯宣布：“本庭将于6周后，即12月12日宣判。”

“判决可能涉及佛像是不是章公的举证责任，这是今日听证的关键内容。”福建村民的荷兰诉讼代表、荷兰籍律师扬·霍尔特赫伊斯对记者说。

他说，法庭可能宣布，范奥维利姆应提交他获得佛像的时间证据，因为他一直声称自己在章公祖师像被盗之前就已购得佛像，但是从未提交任何证据。

霍尔特赫伊斯此前曾表示，只有在确定福建村民被盗佛像与荷兰藏家所持佛像就是同一尊后，法庭才会就“被告持有佛像是不是善意取得、被告对佛像有无所有权”展开辩论。

范奥维利姆在法庭陈述中说，他购买佛像时没有任何文件，但他正在联络当年协助他购

买的香港交易商，后者可能存有相关文件。

范奥维利姆反复强调，他所购佛像与原告追讨的章公祖师像绝不是同一尊，因为他所购佛像不具备新闻报道中个别村民描述的特征，即“左手虎口位置有孔”“颈部有裂纹、头部或有松动”。

霍尔特赫伊斯当庭指出，范奥维利姆仅向法庭提交了佛像CT扫描的专家结论，但只是文字报告，不含扫描影像本身，且未经独立第三方核对，不构成证据。

霍尔特赫伊斯详细陈述了福建省文物鉴定中心最新出具的全面调查报告，特别指出其中关于“佛像后背汉字与福建村民至今保存的章公祖师相关物证上的汉字为同一个人笔迹”的事实，原告已充分论证被告所购佛像就是章公祖师像。

陪同福建村民出席听证会的中荷律师团中国籍律师刘育深对记者解释说，此案诉讼提起时，福建村民提出了归还佛像、宣布被告获得佛像非善意取得等主诉诉求。如果荷兰法庭12月12日的宣判只回应诉讼过程中出现的具体问题，而不涉及核心问题（即佛像是不是章公、是否属于原告、该不该归还），则仅为临时判决，意味着诉讼一方需进一步提交补充陈述，另一方继续答辩。

刘育深说，荷兰法庭作出何种判决取决于法官对案件了解的程度。“章公祖师像荷兰诉讼高度复杂，难度极大，不仅在于中荷两国司法制

度存在很大差异，更因为案件涉及文化、历史、宗教、民俗等诸多因素。要让荷兰法官理解章公祖师的故事，确实需要很长时间。”

## 佛像“交换”给了谁？

听证会上，范奥维利姆重申已不再持有佛像，因为他已与“第三方”达成“交换协议”，且他本人并不掌握此“第三方”身份的详细信息。

霍尔特赫伊斯当庭指出，本案情况下的交换行为是对公序良俗的违背，也是“欺诈性转让”，目的在于阻却原告行使追索佛像的权利；且范奥维利姆关于“交换协议”达成时间的数种说法前后不一，更加证明其意在误导法庭。霍尔特赫伊斯重申，福建村民要求获准读取法庭此前已固定的相关证据。

章公祖师肉身坐像在福建省阳春村普照堂被供奉了上千年，于1995年12月15日发现被盗。2015年3月，这尊佛像在匈牙利展出时引起广泛关注，佛像持有者范奥维利姆随即撤展。范奥维利姆当时发表声明说，他所购佛像1994年底／1995年初就已出现在香港，1995年中就已运至阿姆斯特丹。

范奥维利姆曾表示愿意将佛像归还给中国，但是不能归还给阳春村普照堂，还提出了福建村民无法接受的其他条件。2016年5月底，福建村民委托中荷律师团在荷兰提起诉讼。去年7月14日首次听证后，应福建村民要求，荷兰

法庭已实施取证固定行动，从范奥维利姆的电脑中复制了所谓“交换协议”及与“第三方”身份有关的特定信息。相关数据现由独立机构保管。福建村民此前曾申请获得这些数据，法庭未予批准。

霍尔特赫伊斯告诉记者：“福建村民要求范奥维利姆披露‘第三方’身份信息，这一诉求已进入法律程序。法庭在宣布判决之前将予以考虑。”

## 村民代表出庭很有意义

听证会上，6位福建村民代表使用同传设备聆听全程，未被法官提问。包括媒体在内的20多人旁听了听证会。

听证结束后，村民代表接受了荷兰NOS电视台采访，以具体事例讲述了两村村民如何世代代视章公祖师为精神寄托。NOS电视台晚8点新闻播出了相关报道。

刘育深认为，考虑到此案的复杂性和特殊性，村民代表克服困难来荷参诉，他们出现在荷兰法庭这一行为本身就很有意义。

霍尔特赫伊斯也指出，福建村民代表到庭很重要。“派代表出席听证会表明福建村民尊重荷兰法律和法官。此外，范奥维利姆一直抹黑福建村民，说他们情绪化、恼怒、企图借用政府权力拿回佛像，这种说法现在再也站不住脚了，因为法官亲眼看到这不是事实。”

# 韩朝昨日起停止陆海空一切敌对军事行为

韩国国防部1日确认，韩朝双方自当天零时起停止陆、海、空一切敌对军事行为。

韩国国防部发表的声明说，按照韩朝9月19日签署的相关军事协议，双方自11月1日起停止陆海空敌对行为，包括停止军事分界线附近火炮实弹演练、连队及以上级别单位的野外机动训练，设立不同型号飞机的禁飞区等。

声明说，韩方为履行相关协议确定了一

系列措施，包括调整距军事分界线5公里范围内的火炮射击演练场，调整这一区域内的连队及以上级别单位野外演练和评估计划，封盖半岛两侧海域相关区域内的舰载炮和海岸炮，封闭延坪岛、白翎岛等岛屿周边的海岸炮口等。

另外，韩方根据不同机型发布了航行通报，向外界告知禁飞区；调整韩美两国空军飞行训

练空域，以保证两军飞行训练不受影响；重新修订相关规定，强化了对前方派驻部队人员的教育训练，以防韩朝偶发性军事冲突。

韩国国防部表示，朝方也为停止敌对行为采取了措施，包括关闭海岸炮等。

国防部的声明说，韩朝停止敌对军事行为将有效缓解半岛军事紧张氛围及增强互信，有助于推动半岛无核化进程和建立永久和平机

制。

在今年9月韩朝首脑平壤会晤期间，韩朝军方签署了《板门店宣言》军事领域履行协议》，作为《9月平壤共同宣言》的附属协议。按照协议，韩朝双方将积极采取实质性措施，消除朝鲜半岛战争威胁，终结包括非军事区在内的军事敌对关系，把朝鲜半岛建设成“永久的和平地带”。

## 默克尔“接班人”之战 “老对手”领跑

德国两项最新民意调查显示，总理安格拉·默克尔宣布放弃连任基督教民主联盟（基民盟）主席后，三名潜在候选人中，她的“老对手”、阔别政坛近十年之久的弗里德里希·默茨所获支持率排名第一。

一些政治分析师预计，如果默茨出任基民盟主席，默克尔恐无法如愿留任总理至2021年。

默克尔10月29日宣布放弃连任党主席、出任总理至2021年任期结束，“接班人”之战随即打响。现年62岁的默茨第一个宣布将参加定于12月初举行的基民盟主席竞选。

默茨现在身份是法律专家。2000年，时年44岁的默茨是基民盟“少壮派”成员，被视为政坛新星。当时，他以96%的得票率当选联邦议院联席（基民盟与姊妹党基督教社会联盟的合称）议会议长。

上任不久，默茨与默克尔陷入“内斗”。默茨言语幽默，就社会议题持保守态度，与默克尔的严肃风格以及对社会议题持开放态度形成鲜明对比。2002年，默克尔迫使默茨让出联邦议院联席议长职位，由她自己出任这一重要职务。

默茨2009年淡出政治舞台，转而成为律师。2016年，他出任全球最大资产管理公司贝莱德集团德国分支机构监事会主席。

德国《镜报》报道，默茨的前同事说，他在“内斗”中败北，痛恨默克尔，曾私下称“这个女人不该当总理”。不过，默茨否认这段恩怨将影响他

今后与默克尔共事。

默茨10月31日在德国首都柏林告诉媒体记者，他与默克尔见解有分歧，但尊重总理。他说：“我相信，随着环境改变，我们可以很好相处。”

除默茨外，另外两名基民盟主席的有力竞争者分别是基民盟秘书长安妮格雷特·克兰普—卡伦鲍尔和卫生部长延斯·施潘。

其中，克兰普—卡伦鲍尔作为女性政党领导层成员，有“小默克尔”之称。她是默克尔的亲密盟友，据信是默克尔“中意”的继任人选。施潘是默克尔的主要批评者之一，曾严厉批评默克尔2015年接纳中东国家难民的决策。

德国《镜报》网站最新民调显示，上述三人中，默茨所获支持率为34%，排名第一，被视为最适合出任基民盟主席。克兰普—卡伦鲍尔所获支持率为19%，施潘为6%。

在德国《商报》所作民调中，默茨同样排名第一，所获支持率为21%。克兰普—卡伦鲍尔和施潘支持率分别为18%和6%。

一些政治分析师认为，默茨时隔近十年强势复出，赢得选举希望相当大。位于柏林的雅克·德洛尔研究所分析师保罗—雅斯佩尔·迪特里希说，虽然基民盟高层近年倾向自由主义，但基层依然极为保守，大部分人将支持默茨。

不少观察人士预计，如果默茨出任基民盟主席，默克尔恐怕无法如愿担任总理至2021年，可能被迫提早离开总理府。

## 美国制裁将至 伊朗、欧洲要掰？

丹麦10月30日宣布召回驻伊朗大使，同时寻求欧洲联盟对伊朗启动新一轮制裁。丹麦安全部门当天早些时候指认伊朗情报部门图谋在丹麦领土袭击一名伊朗反政府武装头目。

距美国恢复针对伊朗原油出口的制裁不到一周。伊朗方面31日否认丹麦方面指认，认定反伊朗势力想在“关键时期”破坏伊朗与欧洲关系。

丹麦外交大臣安诺斯·萨穆埃尔森10月30日告诉媒体记者：“我决定召回丹麦驻（伊朗首都）德黑兰大使……丹麦不能容忍与伊朗情报机构有关联的人图谋在丹麦杀人。”

萨穆埃尔森说：“伊朗政府是幕后（黑手）。”

丹麦安全部门官员芬恩·博克·安诺生当天早些时候说，伊朗情报部门图谋在丹麦领土袭击一名伊朗反政府武装头目。瑞典警方10月21日逮捕一名有伊朗血统的挪威公民，随后将他引渡至丹麦。嫌疑人不认罪、一直受拘押。

按照法新社的说法，这可以解释丹麦方面为何9月28日关闭连接瑞典的桥梁和渡船。数以百计的警察和军队士兵当天参与搜捕。丹麦国家情报机构30日承认那场搜捕与挫败伊朗情报机构的“阴谋”相关。

萨穆埃尔森说：“鉴于最新进展，丹麦将推动欧盟讨论对伊朗追加制裁的必要性。”

丹麦首相拉尔斯·勒克·拉斯穆森30日在挪威首都奥斯陆会晤部分欧洲国家领导人。他说，他与英国首相特雷莎·梅探讨这件事，对方表示“支持”丹麦，“我们将与英国及其他国家紧密合作，共同抵制伊朗。”

伊朗外交部发言人巴赫拉姆·卡西米在一份声明中说，伊朗外交部10月31日召见丹麦大使。

他说，伊朗外交部分管欧洲事务的一名高级官员会晤丹麦大使时“强烈否认阴谋在丹麦袭击伊朗反叛分子的报道，不能将这件

事归咎伊朗”，同时警告对方不要采取“仓促、争议性举措”。

卡西米认定，这是“敌人在这一关键时刻持续阴谋破坏伊朗与欧洲之间的关系”。

卡西米所说“关键时期”，关联伊朗经济受美国制裁影响而恶化。

美国政府今年5月退出伊朗核问题全面协议，8月重新启动对伊朗金融、金属、矿产、汽车等一系列非能源领域制裁。美国11月将重启对伊朗能源业和石油交易、央行交易等领域制裁，届时伊朗经济形势将更加严峻。

与美方立场不同，欧盟一直尝试挽救这份协议，同意拨款1800万欧元（约合1.4亿元人民币）支持伊朗经济和社会发展；打算增设“特殊目的机构”，旨在让欧盟绕过美国制裁，延续与伊朗的合法贸易活动。

美国方面“乐见”丹麦寻求制裁伊朗的姿态。

美国国务卿迈克·蓬佩奥在社交媒体“推特”留言：“我们祝贺丹麦政府逮捕伊朗当局刺客。欧洲将近40年一直是受伊朗支持的恐怖分子袭击目标。我们呼吁盟友和伙伴，共同抵制伊朗对和平与安全构成的各种威胁。”

伊朗与欧洲国家关系近几个月备受挑战。比利时检察官7月初证实，伊朗境外反政府组织“伊朗人民圣战者组织”6月30日在法国首都巴黎郊区组织集会；比利时警方同一天在首都布鲁塞尔逮捕一对伊朗裔比利时夫妇，指认两人涉嫌密谋袭击那场集会。伊朗政府当时强调，袭击图谋与伊方无关，由伊朗境外反政府组织“自导自演”，企图破坏伊朗与欧洲的关系。

伊朗一场阅兵仪式9月遭遇袭击，伊朗外交部随后召见荷兰驻伊大使、丹麦驻伊大使和英国驻伊代办，抗议这三国放任在伊发动袭击的“恐怖组织成员”在这些国家境内存在。

本版稿件均据新华社

## 万元月薪招募送餐员

2、提供住宿、充电。

要求：

1、45岁以下，服从管理。

2、吃苦耐劳，无刑事犯罪记录。

电话：22536522 13700008116

辽沈晚报现在沈阳市和平区、沈河区、浑南地区开展美团送餐业务，急需送餐员200人。

待遇：

1、每单6元到8元。努力干月薪可达8000，废寝忘食，万元月薪很常见。